

## Представитель ИСМИ принял участие на международной конференции в Гуанчжоу



2-4 декабря т.г. в г. Гуанчжоу (КНР) состоялась ежегодная международная конференция «Понимание Китая-2024» под девизом «Довести реформы до конца - китайская модернизация и новые возможности для развития мира».

В мероприятии, организованном Китайским институтом инноваций и стратегии развития, Китайским народным обществом по изучению международных отношений и народным правительством провинции Гуандун, приняли участие политические деятели, учёные, эксперты, представители бизнеса и СМИ стран Азии, Европы, США, Ближнего Востока, СНГ. Всего более 600 человек.

Председатель КНР Си Цзиньпин обратился к участникам конференции с приветственным словом, в котором указал, что мир быстро меняется. «Страны не только сталкиваются с новыми рисками и испытаниями, но и получают новые возможности развития. Китай заинтересован в сотрудничестве с другими странами для создания условий, способствующих развитию, активному реагированию на различные вызовы, модернизации стран всего мира», - заявил китайский лидер.

Также состоялась отдельная встреча участников с вице-премьером Госсовета КНР, членом Постоянного комитета Политбюро ЦК КПК Дин Сюэсяном.

Программа мероприятия была очень насыщенной и включала в себя 2 пленарных сессии, 6 параллельных семинаров и 14 тематических форумов.

На пятом параллельном семинаре, посвященном вопросам перспектив сотрудничества Глобального Юга, выступил заместитель директора Института стратегических и межрегиональных исследований (ИСМИ) при Президенте Республики Узбекистан Бахтиёр Мустафаев. Он акцентировал внимание на следующих актуальных вопросах наращивания сотрудничества между странами Глобального Юга.

Во-первых, особое значение, на его взгляд, приобретает укрепление приверженности фундаментальным принципам «Бандунгского духа». По его словам, важно продолжить твёрдо придерживаться таких базовых принципов, как взаимное доверие, равенство всех рас, уважение территориальной целостности, отказ от проведения агрессивной политики, урегулирование спорных вопросов мирным путём.

«Узбекистан в своей региональной политике основываясь именно на принципах равноправия, взаимного учёта интересов и разумного компромисса смог создать новую политическую атмосферу в Центральной Азии», - отметил представитель ИСМИ.

Во-вторых, полагает Б.Мустафаев, это адаптация экономик стран Глобального Юга к нарастающим негативным последствиям мирового кризиса. Эксперт заявил, что располагая значительными ресурсами и возможностями эти государства остаются уязвимыми перед такими экономическими вызовами, как санкции, протекционизм и неконтролируемая инфляция. С учётом этого Узбекистан выступает за совершенствование действующей системы международной торговли. Безусловно, в этом процессе должен учитываться «Голос Глобального Юга» - созданы необходимые условия для реализации потенциала развивающихся государств.

В-третьих, по словам замдиректора ИСМИ, необходимо активизировать сотрудничество в сфере обеспечения продовольственной безопасности. Страны Глобального Юга будучи производителями 60% мировой сельскохозяйственной продукции остро ощущают на себе последствия продовольственного кризиса.

В этой связи актуальным представляется формирование устойчивых схем производства продовольствия и его доставки, гармонизация технических регламентов внутрирегиональной торговли, создание целостной системы мониторинга продовольственной безопасности в странах Глобального Юга.

В-четвёртых, отметил Б.Мустафаев, приоритетом является консолидация усилий в повышении эффективности борьбы с изменением климата. Анализ показывает, что в условиях перехода к «зелёной» экономике всё больше возрастает технологический разрыв между развитыми и развивающимися странами. Исходя из этого, Президентом Узбекистана инициировано создание информационного банка «зелёных» технологий и инноваций для Глобального Юга при поддержке ведущих государств мира.

В-пятых, резюмировал специалист, развитие культурно-гуманитарных связей имеет важное значение в углублении взаимодействия развивающихся стран.

В данном контексте эксперт отметил, что в 2021 году в соответствии с Постановлением Президента Узбекистана было возрождено проведение Ташкентского международного кинофестиваля «Жемчужина Шёлкового пути», в котором с 1976 года активно принимали участие страны Азии, Африки и Латинской Америки.